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Protokół Nr X/2015 

  

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 20 października 2015 r. o godz. 17
00

 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Sekretarz    dr Andrzej Bura  

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Przywitał przybyłych na Sesję gości w tym radnych Młodzieżowej Rady Gminy oraz 

ich opiekunów, Starostę Cieszyńskiego Pana Janusza Króla i członka Zarządu Powiatu Pana 

Janusza Dziedzica. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 

radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego15 osób stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że Radni przed Sesją otrzymali 

propozycję zmienionego porządku obrad. 

Wójt Gminy Chybie Janusz Żydek wnioskował o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Koniecpol wyjaśniając, że jak udzielimy tą 

pomoc to gmina Koniecpol nie zdąży rozliczyć tej dotacji. Chcemy to przesunąć w czasie i za 

zgodą Rady udzielić tą pomoc początkiem roku wyjaśnił Wójt 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zaproponował, aby jako punkt 4 rozpatrzyć projektu 

uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru 

Gminy Chybie obręb Frelichów obejmującego tereny byłych pół irygacyjnych wraz 

z terenami przyległymi, ponieważ jest na Sesji obecna przedstawicielka firmy, która 

wykonywała projekt planu. Pozostałe punkty obrad zostaną przenumerowane. Poinformował 

również, że po tym punkcie obrad zostanie ogłoszona dłuższa przerwa w obradach w celu 

ukonstytuowania się Młodzieżowej Rady Gminy. 

Przewodniczący RG przedstawił zmieniony porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obszaru Gminy Chybie obręb Frelichów obejmującego 

tereny byłych pół irygacyjnych wraz z terenami przyległymi. 

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

7. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 
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10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Chybie za pierwsze półrocze 

2015 r. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Chybie. 

12.  Informacja w sprawie jednorazowych opłat planistycznych. 

13. Informacja dotycząca złożenia oświadczeń majątkowych za 2014 r. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów. 

16.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji i informacji 

w sprawach podatkowych. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości 

oraz określenia warunków udzielania pomocy de minimis przedsiębiorcom 

tworzącym nowe miejsca pracy w ramach nowych inwestycji na terenie Gminy 

Chybie. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych 

w granicach administracyjnych Gminy Chybie 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 r. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2015 – 2025 r. 

23. Wybory ławników do Sadu Rejonowego w Cieszynie na kadencje od 2016 r. do 2019 

r. 

a) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania 

w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie. 

b) Przedstawienie opinii Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników; 

c) Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie:  

d) Powołanie Komisji Skrutacyjnej, 

e) Przeprowadzenie głosowania,.   

f)  Ogłoszenie wyników, 

g) Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru ławników do Sądu Rejonowego 

w Cieszynie na kadencję od 2016 r. do 2019 r. 

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

25. Wolne wnioski i informacje. 

26. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 15 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokoły przyjęto jednogłośnie, głosując 15 głosów „za”. 

 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części obszaru Gminy Chybie obręb Frelichów obejmującego tereny 

byłych pół irygacyjnych wraz z terenami przyległymi. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 
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Pani Mirella Ruczka z Pracowni Urbanistycznej, która wykonała plan omówiła założenia 

planu. Poinformowała, że projekt przeszedł wszystkie opiniowania i uzgodnienia bez uwag. 

Wpłynęła jedna uwaga, która musi być przez Radę przegłosowana. 

Przewodniczący RG poinformował, że w pierwszej kolejności Rada musi podjąć decyzję, 

dotyczącą uwagi do planu, która nie została przez Wójta uwzględniona.  

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem stanowiska Wójta w sprawie 

nieuwzględniania uwagi złożonej do planu. 

Radni głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” opiniowali pozytywnie 

stanowisko Wójta w sprawie nieuwzględnienia uwagi złożonej do planu zagospodarowania. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na 

odstąpienie od czytania całego tekstu tej uchwały oraz następnych uchwał podejmowanych na 

Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymujących „ i 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę Nr X /65/2015 w sprawie 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obszaru Gminy Chybie 

obręb Frelichów obejmującego tereny byłych pół irygacyjnych wraz z terenami 

przyległymi – załącznik nr 3.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że dzięki staraniom Radnego Leszka 

Joska została w Gminie powołana Młodzieżowa Rada Gminy. Radni tej Rady zostali wybrani 

w poszczególnych szkołach a w dniu dzisiejszym Rada się ukonstytuuje i wybierze z pośród 

radnych Przewodniczącego i Zastępcę Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Gminy. 

Przewodniczący ogłosił przerwę w Sesji celem przeprowadzenia wyborów Młodzieżowej 

Rady Gminy. 

 

 

5.Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Ireneusz Nowrotek interpelował w sprawie wykonania remontu nawierzchni 

bocznego odcinka ul. Bielskiej, stanowiącego dojazd do posesji nr 8 a, b, c, d, e. Mieszkańcy 

tych budynków złożyli w Urzędzie Gminy pismo z prośbą o naprawę drogi w ramach 

gwarancji po kanalizacji. W dniu 17 kwietnia otrzymali odpowiedź, że firma, która 

wykonywała kanalizację, będzie usuwać te szkody, ale niestety po dzień dzisiejszy nikt tam 

się nie pojawił. W sobotę po opadach była taka sytuacja, że mieszkańcy nie mogli na piechotę 

przejść suchą nogą po ulicy, bo była w całości zalana. 

Radny Mirosław Janusz złożył interpelację dotyczącą łuku ul. Cieszyńskiej, która jest drogą 

powiatową. Z interpelacją zwrócił się do Starosty – załącznik nr 4. 

Radny Piotr Gmuzdek – złożył interpelację dotyczącą budowy kanalizacji w Mnichu, 

dofinansowania do przyłączy przydomowych, uzupełnienia nawierzchni asfaltowej na ul. 

Lipowej– załącznik nr 5. 

Przewodniczący RG Mirosław poinformował, że również zamierzał złożyć interpelacje 

w sprawie ul. Lipowej.  

Radny Krzysztof Krzempek złożył interpelacje dotycząca wymiany złamanego słupa 

elektrycznego przy ul. Asnyka – załącznik nr 6. 

Radny przypomniał, że w czerwcu Spółka Turon obiecała wymienić słup na ul Spokojnej na 

granicy posesji 1 i 3 a to na razie nie jest zrobione. Prosił o informację, kiedy to zostanie 

wykonane. 

Radny Marcin Puchalik złożył interpelacje w sprawie: 

1. Wycinka 2 modrzewi znajdujących się na terenie Zespołu Szkolno – Przedszkolnego 

w Zaborzu – załącznik nr 7. 
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2. Wykonanie przejścia od nowego parkingu przy ul. Krótkiej do gimnazjum -załącznik nr 8. 

3. Wykonania przejścia pomiędzy parkingiem przy Ośrodku Zdrowia, a parkingiem przy 

sklepie „Biedronka” – załącznik nr 9. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz przypomniała, że prosiłem kiedyś o uporządkowanie pobocza 

ul. Reja. W poboczu są wyrwy, które stwarzają zagrożenie dla poruszających się poboczem.  

Radny Marek Węglorz poinformował, że na ul. Kwiatowej przy posesji nr 10 od strony 

drogi rośnie dąb dużych rozmiarów, który wymaga pielęgnacji. Mieszkańcy proszą 

o rozeznanie sprawy, czy tym się ma zając powiat czy gmina. Mieszkańcy chcą, aby nastąpiła 

pielęgnacja poprzez przycięcie i wycięcie uschniętych konarów. 

Radny Janusz Waleczek: 

1. Pytał, kiedy będzie postawiona barierka na zjeździe na boczny odcinek ul Targowej. 

2. Pytał, kiedy zostaną naprawione zapadające się studzienki na ul. Targowej. 

3.Poinformował, że przy rowie na skrzyżowanie ul. Orzeszkowej i Stokrotki jest zarośnięte 

pobocze. Krzaki są duże, za chwilę to będą drzewa i trzeba będzie uzyskać pozwolenie na 

wycinkę. 

4. Prosił, aby po przewróconym dębie na ul. Dworcowej usunąć garb i wyrównać teren oraz 

postawić tablicę informacyjną. 

Radny Grzegorz Ochodek nawiązując do wniosku radnego Mirosława Janusza poinformował, 

że kilka lat temu Starostwo wykupiło teren wzdłuż zakrętu ul. Cieszyńskiej, w celu 

wyłagodzenia tego łuku. 

 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 10. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

7. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami– załącznik nr 11. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu i Komisja Oświaty  

Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyły się 

2 połączone posiedzenia Komisji Budżetu i Komisji Oświaty.  

W dniu 24 września dokonano przeglądu i oceny remontów i modernizacji placówek 

szkolnych i przedszkoli, modernizacji obiektów sportowych oraz przeglądu nieruchomości 

gminnych. W dniu 13 października 2015 r. opiniowano materiały na sesję – opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 12. 

Komisja Prawa 

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że Komisja spotkała się 2 razy. 

W dniu 29 października komisja dokonała wraz z przedstawicielem Komendy Powiatowej 

Policji w Cieszynie Wydział Ruchu Drogowego objazdu dróg Gminnych w celu sprawdzenia 

ich oznakowania. Opiniowano również koncepcję budowy chodnika, przy ul. Cieszyńskiej. 

W dniu 15 października 2015 r. opiniowano materiały na Sesję. Radny poinformował, że 

komisja wnioskowała o rozpatrzenie możliwości utworzenia funduszu celowego na usuwanie 

skutków klęsk żywiołowych na terenie Gminy. Komisja będzie pracowała nad takim 

regulaminem - opinia Komisji stanowi załącznik nr 13. 

Komisja Środowiska 
Przewodniczący Komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia 

Komisji, na których opinio materiały n Sesję. W dniu 19 października Komisja opiniowała 
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Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Chybie - opinia Komisji 

stanowi załącznik nr 14 i 15. 

Komisja Rewizyjna 

Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyły się jedno posiedzenie, na 

którym Analizowano umowy i aneksy do umów na wykonanie I etapu kanalizacji ( osiedle 

„Ptasie”) oraz kontrolowano koszty związane z działalnością oczyszczalni i kanalizacji za 

I półrocze 2015 r. 

 

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Starosta Cieszyński Pan Janusz Król podziękował za współpracę w minionym roku. 

Podziękował za wsparcie finansowe remontu mostu na Wiśle w Strumieniu. Poinformował, że 

mimo wielu głosów sprzeciwu, obecna koalicja w Powiecie jednogłośnie wprowadziła to 

zadanie do budżetu i zostało ono wykonane. Koszt remontu wyniósł 2 ml zł. 

Podziękował również za finansowe zaangażowanie Gminy w finansowanie zadania 

powiatowego, jakim jest prowadzenie Powiatowego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy 

w Rodzinie.  

Pan Starosta powiedział, że jest 21 km dróg powiatowych na terenie Gminy Chybie i zna 

potrzeby z tym związane. Remont kilkuset metrów ul. Czereśniowej, nie rozwiązuje 

wszystkich potrzeb, ale krok do przodu został zrobiony, są te roboty dobrze wykonane. 

Nakładki były wykonywanie w 5 gminach, a gmin w powiecie jest 12. 

Starosta Janusz Król mówił: pomysłów jest wiele i nie zrealizujemy ich w tej kadencji, 

w tym roku, ale ważne jest, abyśmy określili pewne priorytety. Wystąpiliśmy do Gmin, do 

Wójta z propozycjami na 3 lata dotyczącymi nakładek, czekamy na decyzję. Jako 

Przewodniczący Zarządu Powiatu założyłem sobie cel, aby większy nacisk kłaść na nakładki.  

Starosta wyjaśnił, że remonty dróg są drogie i wykonanie 1 km drogi to koszt około 2 ml zł.  

Są już projekty, które trzeba realizować, nie można wprowadzać nowych dużych zadań 

inwestycyjnych a już wykonane projekty odkładać na półkę. Tych zadań nie można 

realizować z własnego budżetu. Są pewne możliwości pozyskania środków, można dostać 

dofinansowanie na 2 drogi w powiecie. To dotyczy 2 oprojektowanych dróg w Cieszynie, 

wartość tych remontów wyniesie 8 ml zł. 

Starosta powiedział: liczymy, że otrzymamy dofinansowanie do jednej drogi. Planujemy 

zwiększenie środków na nakładki do 3 ml zł. Zwrócimy się o dofinansowanie do Gmin. Mam 

świadomość, że gmina taka jak Chybie ma niewielkie możliwości, ale dofinansowanie 

stanowi zawsze argument, aby daną drogę remontować. Będę się zwracał do Państwa, aby 

uregulować sprawę dróg powiatowych na terenach Gminy. Będziemy kumulować środki na 

remont dróg, na które gmina wyrazi zgodę na przejęcie. Choćby jedną drogę na kadencję 

w Gminie.  

Pan Starosta podziękował za dotychczasową współprace i wyraził nadzieję na dalszą. Zwrócił 

uwagę, że w najbliższym czasie nie ma szans na budowę ronda, priorytetem są remonty dróg. 

Podziękował Wójtowi za znalezienie lokalu, w którym będzie udzielana bezpłatna pomoc 

prawna. Będą prawnicy po 4 godz. przez 5 dni w tygodni. Z pomocy może skorzystać osoba 

do 26 roku życia, powyżej 60 roku korzystający z świadczeń GOPS, posiadający kartę dużej 

rodziny. Starosta powiedział, że obawiam się, że to, co miało być sukcesem, nie do końca 

spełni swoje zadanie, co będzie jak przyjdzie osoba, która potrzebuje pomocy, a jej nie 

uzyska. To jest jakaś gra przedwyborcza, ale jest to wymóg ustawowy. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że już w 2006 roku Rada Gminy Chybie 

przyjęła stanowisko w sprawie przejęcia dróg powiatowych, pod warunkami uregulowania 

spraw własnościowych i wykonaniu remontu. Przewodniczący nawiązując również do kwestii 

ronda powiedział, że jest ono bardzo potrzebne. 
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Dyrektor SP nr 1 w Chybiu Mirosław Staniek zaprosił na uroczystość nadania szkole 

imienia J. Piłsudskiego, które odbędzie się w dniu 11 listopada 2015 r. 

Poinformował, że w dniu 6 listopada nastąpi reaktywacja tradycyjnego biegu sztafetowego 

pomiędzy gminami sąsiednimi: Gminą Strumień i Gminą Chybie. W tym roku będą 

reprezentacje szkół podstawowych. 

W dniu 12 grudnia zostanie zorganizowany turniej tenisa stołowego Memoriał im. Antoniego 

Greja, wieloletniego propagatora tenisa stołowego i wychowawcy. 

Pani Maria Pisarek zabrała głos w następujących sprawach: 

1. Przypomniała, że zgłaszała w maju 2 suche brzozy na wjeździe na ul. Kościuszki, suche 

konary w czasie wiatru opadają na drogę. 

2. Poinformowała, że w artykule opublikowanym w Głosie Ziemi Cieszyńskiej, w którym 

przedstawiane były inwestycje na przyszły rok nie był ujęty remont elewacji Szkoły 

Podstawowej nr 2 w Chybiu. 

3. Zwróciła się z pytanie do Starosty czy by nie można było ubiegać się o budowę nowego 

mostu na Wiśle w Strumieniu.  Remont mostu jest zrobiony solidnie, jednak to jest 

rekonstrukcja staruszka. Nowy most poprawiłby warunki przejezdności. Prosiła, aby się nad 

tym pochylić, jak by były sprzyjające warunki. 

4. Prosiła również o uzupełnienie poboczy dróg powiatowych, zwróciła uwagę na pobocze ul. 

Bielskiej.  

Pani Grażyna Uchyła – Godziek Prezes TMZ poinformowała, że realizuje projekt wraz ze 

Stowarzyszeniem Młodzieży Twórczej. Ten projekt zajął w powiecie I miejsce. W listopadzie 

będzie możliwe otwarcie Izby Regionalnej. Będzie wśród uczniów konkurs wiedzy 

o Zarzeczu. Podziękowała za użyczenie pomieszczeń w budynku przy ul. Bielskiej 40.   

 

10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Chybie za pierwsze półrocze 

2015 r. - załącznik nr 16. 

Komisje Budżetu, Oświaty i Prawa przyjęły informację. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Chybie. 

Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie projekt uchwały.  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr X /66/2015 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Chybie -załącznik nr 17. 

 
12. Informacja w sprawie jednorazowych opłat planistycznych - załącznik nr 18. 

Informacje przyjęto jednogłośnie. 

 

13. Informacja dotycząca złożenia oświadczeń majątkowych za 2014 r.- załącznik nr 19. 

Radni nie zgłosili uwag. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr X /67/2015 w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności 

i wysokości stawek opłaty targowej - załącznik nr 20. 

 



 7 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów - załącznik nr 

21. 

Komisja Budżetu i Oświaty wnioskowały, aby odstąpić od wprowadzania tej opłaty. 

Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie projekt uchwały. Przewodniczący Komisji 

Sebastian Strządała wyjaśnił, że tylko 1 członek komisji był „za” wprowadzeniem opłaty 

pozostali radni „wstrzymali się”. 

Komisja Prawa opiniowała negatywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 13 głosów „przeciw” przy 

2 głosach „wstrzymujących” Rada Gminy nie podjęła w/w uchwały. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień. 

Komisja Budżetu i Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie projekt uchwały. Przewodniczący Komisji 

Sebastian Strządała wyjaśnił, że tylko 1 członek komisji był „za” wprowadzeniem opłaty 

pozostali radni „wstrzymali się”. 

Komisja Prawa głosując 1 głos „za” przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” 

nie zajęła stanowiska w sprawie projektu uchwały. 

Radny Piotr Gmuzdek powiedział, że proponowany wzrost to jest 3 gr za 1m
2
, co daje wzrost 

30 zł za 10-cio arową działkę jednak, jak kto ma 1h to jest duży wzrost. Poinformował, że po 

konsultacji z kolegami radnymi proponuje, aby podwyższyć o 1 gr do 28 gr. 

Skarbnik Aleksandra Biała sprostowała, że to chodzi o metry mieszkalne nikt nie może mieć 

1 h terenów pod mieszkalnictwo. 

Radny Janusz Waleczek wnioskował o pozostawienie stawek podatku bez zmian. Powiedział, 

że budżet nie jest w najgorszym stanie, a wzrost podatków to dla Gminy, jest nie za wielki 

dochód. Czy 60 000 zł zostanie, czy nie a stanowi obciążenia dla mieszkańców. Zwłaszcza, że 

w tym samym czasie staramy się o ulgi dla przedsiębiorców. 

Radny Piotr Gmuzdek dodał, że opłat w gminie jest coraz więcej są śmieci, ścieki. Jak 

podatki pozostaną na tym samym poziomie to też świadczy o Gminie. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz powiedział, że jeżeli chcemy być gminą konkurencyjną do 

innych gmin, jak chcemy żeby u nas kupowali grunty, budowali, to zareklamujmy się, jako 

Gmina, która ma małe podatki, jako gmina przyjazna. Te 60 000 zł dla całej Gminy to nie jest 

mała suma można, robić jakiś projekt, ale przy tym budżecie, jaki mamy w tym roku 

i w przyszłym, prawdopodobnie będą dość ładne budżety to, co Pan Wójt ogłosił, to 

reklamujmy się, jako gmina o najniższych podatkach.  

Radny Janusz Waleczek złożył wniosek, aby zachować wysokość opłat na poziomie 

zeszłoroczny. 

Skarbnik Aleksandra Biała zwróciła uwagę, że podniesiono podatki w 2 miejscach, ale musi 

być obniżyć stawkę w 2 pozycjach przy „zdrowotnych” i „obrocie nasionami”. Skarbnik 

pytała czy Radnemu chodzi tylko o metry mieszkalne i grunty, czy o wszystkie stawki.  

Ustalono, że celem radnych jest pozostawienie bez zmian stawki podatku od nieruchomości 

i od gruntów wymienionych w § 1 ust.1 c) i ust. 2 e) 

Przewodniczący RG poddał wniosek Radnego Janusza Waleczka pod głosowanie. 

Radni głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących” wniosek przyjęli.  

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, aby Radny nanieśli poprawki w projekcie uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały z przyjętymi zmianami. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr X /68/2015 w sprawie określenia wysokości 
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stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu 

udzielania zwolnień - załącznik nr 22. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzorów deklaracji i informacji 

w sprawach podatkowych. 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę w obradach w celu zaopiniowania projektu uchwały 

przez komisje Budżetu. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały  

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr X /69/2015 w sprawie określenia wzorów deklaracji i informacji w sprawach 

podatkowych - załącznik nr 23. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr X /70/2015 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych - załącznik nr 24. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości 

oraz określenia warunków udzielania pomocy de minimis przedsiębiorcom tworzącym 

nowe miejsca pracy w ramach nowych inwestycji na terenie Gminy Chybie. 

Komisja Budżetu i Oświaty złożyły 2 wnioski w sprawie zmian w projekcie uchwały: 

1. w § 2 ust. 1 wprowadzić punkt nr 1 o treści „6 miesięcy, jeżeli w wyniku nowej 

inwestycji utworzono, co najmniej 2 nowe miejsca pracy. Pozostałe punkty 

przenumerować. 

2. W § 9 wprowadzić zmianę o treści, …” który rozpoczął realizację nowej inwestycji   

nie wcześniej niż 1 stycznia 2015 r.” 

Projekt uchwały po zmianach opiniowano pozytywnie. 

Komisja Prawa opiniowała projekt uchwały pozytywnie wraz z w/w zmianami.  

Komisja Środowiska złożyła jeden wniosek jak w/w wniosek nr 1 i opiniowano pozytywnie 

projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie w/w zmiany. 

Zmiany przyjęto jednogłośnie 15 głosów „za”. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały po zmianach. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr X /71/2015 w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości oraz określenia 

warunków udzielania pomocy de minimis przedsiębiorcom tworzącym nowe miejsca 

pracy w ramach nowych inwestycji na terenie Gminy Chybie - załącznik nr 25. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych 

w granicach administracyjnych Gminy Chybie. 

Komisja Prawa opiniował pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Budżetu na Sesji opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

 Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr X /72/2015 w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie zimowego 
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utrzymania chodników leżących w ciągu dróg powiatowych w granicach 

administracyjnych Gminy Chybie - załącznik nr 26. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 r. 

autopoprawka. 

Wszystkie komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr X /73/2015 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 r. - załącznik nr 27. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2015 – 2025 r. - autopoprawka 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr X /74/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na 

lata 2015 – 2025 r. - załącznik nr 28. 

 

23.Wybory ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie na kadencje od 2016 r. do 2019 

r. 

a. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania 

w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie. 

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr X/75/2015 w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do Sądu 

Rejonowego w Cieszynie- załącznik nr 29.  

b. Przedstawienie opinii Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników. 

Radny Rafał Zieliński członek zespół ds. zaopiniowania kandydatów na ławników, 

zaopiniował pozytywnie kandydatów. Opinia została przekazana Radnym wraz z materiałami 

na sesję. 

c. Wybór ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie:  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że w celu przeprowadzenia wyborów 

należy powołać komisję skrutacyjną. 

d. Powołanie Komisji Skrutacyjnej. 

Do składu Komisji zgłoszono radnych Artura Siąkałę, Grzegorza Ochodka, Marcina 

Puchalika. 

Radni wyrazili zgodę na członkowstwo w komisji. 

Skład Komisji skrutacyjnej Rada zatwierdziła głosując 12 głosów „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących”. 

Komisja wybrała na przewodniczącego Radnego Artura Siąkałę. 

e. Przeprowadzenie głosowania,.   

Przewodniczący Komisji przedstawił zasady głosowania na ławników. Komisja przygotowała 

karty do głosowania i przeprowadziła tajne wybory ławników. 

f. Ogłoszenie wyników, 

Z wyborów został sporządzony protokół. Przewodniczący Komisji skrutacyjnej odczytał 

protokół – załącznik 30.  Poinformował, że ławnikami Sądu Rejonowego w Cieszynie zostali 

wybrani: 

Pani Katarzyna Jamińska – Holisz; 

Pani Krystyna Niemiec. 

Do orzekania z zakresu prawa pracy został wybrany Pan Jan Kopiec. 
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g. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru ławników do Sądu Rejonowego 

w Cieszynie na kadencję od 2016 r. do 2019 r. 

Przewodniczący RG odczyta projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 15 Radnych głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr X /76/2015 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Cieszynie na 

kadencję od 2016 r. do 2019 r. - załącznik nr 31. 

 

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnego Ireneusza Nowrotka  
Wójt Janusz Żydek powiedział, że są wysyłane, tak jak w wypadku ul. Lipowej, wezwania. 

W dniu dzisiejszym wyszło kolejne pismo. W poniedziałek jest umówione spotkanie, 

z przedstawicielami tejże firmy. Jak tego nie zrobią to będziemy dochodzić praw z polisy. 

Sprawa jest trudna, nie reagują na wezwania, sprawa się przeciąga, była narada zwołana, 

ostrzegaliśmy o wszystkich konsekwencjach, ale jest problem. Mam dokumentację, którą 

wysyłam. Mam nadzieję, że przynajmniej ta Lipowa będzie zrobiona na Święto – powiedział 

Pan Wójt. 

Radny Ireneusz Nowrotek prosił, aby mieszkańców ul. Bielskiej, w sprawie, której 

interpelował, poinformować, bo 7 mieszkańców jeszcze raz złożyło pismo do Urzędu Gminy 

i na to pismo do dnia dzisiejszego nie otrzymali odpowiedzi, czują się zniesmaczeni tą 

sytuacją. 

Wójt odpowiedział, że wyciągnie konsekwencje. 

Radnego Mirosława Janusza  
Wójt powiedział, że będzie w Starostwie o to zabiegać.  

Radnego Piotra Gmuzdka 

Wójt powiedział, że liczy, iż mimo dodatkowych prac kanalizacja zamknie się w umówionym 

terminie. Nałożyła się jeszcze wymiana przepustu. 

Mamy dofinansowanie do przyłączy. Tam są 93 domy, wykonanie przyłączy do 22 stycznia. 

Założenie jest takie, że 55% kosztów po stronie mieszkańca a 45% dofinansowania. 

Radnego Krzysztofa Krzempka  
Wójt odpowiedział: w sprawie słupa na ul. Asnyka, jak najbardziej wystąpimy. W sprawie 

słupa na ul. Spokojnej czekamy, poszło pismo.  

Wójt powiedział, że jest po rozmowie z Panem Zielińskim, mają to zrobić.  

Radnego Marcina Puchalika. 

Ad. 1. Radny wyjaśnił, że mieszkańcy tylko do Niego wnioskowali w tej sprawie. Modrzewie 

znajdują się na terenie Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Zaborzu, ale powodują 

zaśmiecanie sąsiednich posesji.  

Wójt powiedział, że to zostanie sprawdzone. 

Ad. 2 i 3 Wójt poinformował, że są złożone w tych sprawach wnioski do budżetu.  

Radnego Wiesława Wójcikiewicz.  

Wójt powiedział, że sprawdzi jak to wygląda. 

Radnego Marka Węglorza 
Wójt powiedział, że zostanie wyjaśniona kwestia drzewa na ul. Kwiatowej. 

Radnego Janusza Waleczka 

Wójt powiedział:  

 Ad. 1 Barierka jest w trakcie realizacji. Jest złożone zamówienie. 

Ad. 2 Studzienki jak najbardziej, będzie interwencja. 

Ad. 3 Ulica Orzeszkowej Stokrotki jak najbardziej  

Ad. 4 Dęby przy ul. Dworcowej są własnością Skarbu Państwa. Wójt powiedział, że to jest 

teren Skarbu Państwa, ale zajmie się tym.  

Tablica zostanie ustawiona. 
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25. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Rafał Zieliński nawiązał do interpelacji dotyczącej chodnika z parkingu do Szkoły 

w Mnichu. Poinformował, że przy objeździe dróg była informacja od Pani Dyrektor, że tam 

będzie wykonane przejście, ale była również informacja, że w tym miejscu dzieci korzystają 

z tego terenu, jako z bieżni na lekcjach wychowania fizycznego. Jednak deklaracja była, że to 

będzie zrobione. 

Radny w imieniu swoim i mieszkańców podziękował Wójtowi za szybkie podejmowanie 

decyzji na etapie realizacji kanalizacji. 

Radny Sebastian Strządała - Przewodniczący Komisji Środowiska poinformował, że w dniu 

28 października o godz. 16 będzie wyjazd do sortowni odpadów komunalnych do 

Ogrodzonej, celem zapoznania się radnych z procesem postępowania z odebranymi od 

mieszkańców odpadami. 

Radny Piotr Gmuzdek podziękował za szybką reakcję w sprawie zmiany średnicy rur wzdłuż 

ul. W. Polskiego. 

 

26. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

IX Sesję RG o godz. 20
20

. 

 
Protokołowała 

B. Kurcius 

 


